CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI A N. 10 POSTI DI INFERMIERE -
AREA DEI PROFESSIONISTI DELLA SALUTE E DEI FUNZIONARI

CRITERI DI VALUTAZIONE PROVA SCRITTA:

La Commissione predispone, seduta stante, per la prova scritta tre batterie di prove contenenti ciascuno 15
domande, ai sensi dell’art. 12 comma 1) del D.P.R. nr. 220/01 ¢ cosi denominate:

Prova Scrittan. 1 "“Vedi allegato” (prova estratta)
Prova scrittan. 2: “Vedi allegato”
Prova scrittan. 3: "Vedi allegato”

¢ Laprova consiste nella soluzione di n. 15 quesiti a risposta multipta, con 3 alternative di risposta di cui solo
una esatta,

e Ad agni risposta errata, omessa o multipla non verra attribuito alcun punteggio;

¢ La sufficienza si ottiene conseguendo il punteggio minimo di 21/30, ossia rispondendo correttamente a 10
quesiti su 15;
si riporta di seguito la griglia di attribuzione dei punteggi:

risposta | punti
I 2,10
2 420
3 6,30
4 8,40
5 10,50
6 | 1260 |
7 14,70
8 16,80
9 18,90
10 | 21,00
il 22,30
L 12 24,60
13 26,40
r 14 28,20
| 15 | 3000 |

CRITERI DI VALUTAZIONE PROVA PRATICA:

Per la prova pratica la Commissione predispone tre batterie di prove contenenti 10 domande ciascuno ai sensi
dell’art. 15 del medesimo D.P.R. e cosi denominate:

Prova Pratican.l : "Vedi allegato” {prova estratta)
Prova Pratican.2 : “Vedi allegato”
Prova Pratican. 3: "“Vedi allegato™

e La prova consiste nella soluzione di n. 10 quesiti ciascuno a risposta multipla con 4 alternative di risposta;
s Ad agni risposta errata 0 omessa non verra attribuito alcun punteggio;
e La sufficienza si ottiene conseguendo il punteggio minimo di 14/20, ossia rispondendo correttamente a
6 quesiti su 10;
si riporta di seguito la griglia di attribuzione dei punteggi:



risposta punti

1 2,33

2 4,67

3 7,00

4 9,33

5 11,67

6 14,00

7 15,50
s 17,00
r 9 18,50
'{ 10 20,00

Seriate 13/02/2024 Il Presidente
Milena dr.ssa Mauri

s
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Il Candidato segni con una X la risposta che ritiene corretta a destra Prova scritta n. 1
Quesito n. 1 | Risposta
Il diabete & caratterizzato principalmente da
Un elevato livello di glucosio | ©
Un'alta concentrazione di trigliceridi nel sangue ' @
Dolori alle articolazioni G
Quesito n. 2 | Risposta
Un comportamento si definisce negligente quando é caratterizzato da:
insufficiente preparazione professionale | (1]
volontarieta e premeditazione HE)
trascuratezza, mancanza di attenzione e superficialita i e
Quesito n. 3 | Risposta
Dove & localizzato il foro di Botallo?
Nel cordone ombelicale l o
Nel cuore del feto , O
Nei polmoni del feto | ©
Quesito n. 4 | Risposta
Quale dei seguenti fenomeni potrebbe indicare fa rottura di varici
esofagee?
Epistassi ' 0
Emolisi | ©
Ematemesi I ©
Quesiton. 5 | Risposta
L'Infermiere, dipendente da una struttura del SSN & un
incaricato di pubblico servizio , O
sumaista y ©
libero professionista |l ©
Quesito n. 6 | Risposta

Secondo I'art. 2 del D.L. 81/2008 i RAPPRESENTANTI DEI

LAVORATORI PER LA SICUREZZA sono:
le persone nominate dal datore di Tavoro per rappresentare i lavoratori

nelle questioni che riguardano la salute e |a sicurezza sul lavoro

| |

|

i

le persone nominate dal medico competente per rappresentare i |
lavoratori nelle questioni che riguardanc la salute & la sicurezza sul 1 ©

lavoro |

|

|

]

le persone elette dai lavoratori per rappresentarli nelle questioni che
riguardano la salute e la sicurezza sul lavoro




Il Candidato segni con una X la risposta che ritiene corretta a destra

Quesiton. 7 | Risposta

Quale tra i seguenti fattori di rischio provoca la formazione di

lesioni da pressione?

Diabete o

Protratta immobilizzazione e
|Lieve deficit vitaminico | ©
| Quesito n. 8 | Risposta
INel risk management, il near miss é:

Il quasi evento o
ILl’infrazione commessa da un operatore , ©
|L’evento che ha prodotto un danno | ©

Quesito n. 9 | Risposta
IL'MCV indica:
fla parte corpuscolata del sangue ! (1]
la grandezza dei globuli rossi  ©
la parte liquida del sangue | ©
Quesito n. 10 | Risposta

La Glasgow Coma Scale valuta:

La risposta motoria, I'apertura degli occhi e |a risposta verbale ! (1]

La motilita, i riflessi pupillari e la respirazione | ©

i riflessi tendinei, i riflessi pupiliari, la respirazione | ©

Quesito n. 11 Risposta

L'Evidence Based Nursing & un movimento di pensiero che

prevede:

La definizione dei processi assistenziali per tipologia di prestazione : o

L'utilizzo dei risultati delle ricerche scientifiche storiche, effettuate dai | ®

Ricercatori di laboratorio |

La revisione delle attivita infermieristiche alla luce dei risultati di studi !

controllati ' ©

Quesito n. 12 | Risposta

Il significato dell’acronimo 7.5.0. é:

Terapia Sostitutiva Ormonale | (1)

Trattamento Sanitario Obbligatorio | @

Trattamento Obbligatorio in caso di malattie diffusive ! ©

Prova scritta n. 1
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Il Candidato segni con una X la risposta che ritiene corretta a destra Prova scritta n. 1

Quesito n. 13 | Risposta
Come si chiama la membrana fibrosa che riveste le ossa?
Periostio 1 O
Diafisi ! )
Endostio { ©
Quesito n. 14 | Risposta
Gli anticorpi sono
Fosfolipidi I o
Amminoacidi G
Proteine | ©
| Quesito n. 15 | Risposta
[ polso popliteo & palpabile:
Dietro al ginocchio | o
Dietro al malleolo : @
Sul dorso del piede G
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Il Candidato segni con una X la risposta che ritiene corretta a destra Prova scritta n.2
| Quesito n. 1 | Risposta
{Il test di Guthrie comprende lo screening per
Ipotiroidismo, fenilchetonuria, fibrosi cistica 1 0
L
Fenilchetonuria, fibrosi cistica, emoglobinopatie i e
|pertiroidismo, diabete, fenilchetonuria | ©
Quesito n. 2 | ﬁ_isposta
Cosa ha comportato I'emanazione della legge 13 maggio 1978, n.
1807
La straordinaria riqualificazione degli infermieri generici : L
Il passaggio delle competenze di carattere sanitario dallo Stato alle | o
Regioni |
La chiusura delle istituzioni manicomiali | ©
Quesito n. 3 | Risposta

L’art. 1 della L. 251 del 10 agosto 2000 chiarisce che gli operatori
delle professioni sanitarie infermieristiche e ostetriche svolgono
assistenza:
con autonomia professionale limitata ed espletando le funzioni previste i
dagli specifici codici deontologici e utilizzando metodologie di |
pianificazione per obiettivi i
con autonomia professionale e utilizzando metodologie di pianificazione | )
|
|
|

per obiettivi
con autonomia professionale mettendo in atto una metodologia
assistenziale per compiti

Quesito n. 4 | Risposta

Dopo aver ottenuto I'abilitazione all’esercizio della professione,
qual’é 'obbligo previsto dalla normativa per gli Infermieri?

e ' . . L]
Iscrizione all'Ordine professionale L
Iscrizione ad una Associazione Scientifica | @
Registrazione alla Camera di Commercio Provinciale G

Quesito n. 5 Iﬁ_isposta
La CPAP (Continuous Positive Airway Pressure): .
E’ un particolare tipo di ventilazione, che richiede sempre I'intubazione : g
Necessita della curarizzazione del paziente | ©
E' una ventilazione spontanea a pressione positiva |l ©
Quesito n. 6 | Risposta
Cosa si intende con il termine Pollachiuria?
Un disturbo dello svuotamento vescicale, minzione dolorosa i o
Un aumento della frequenza delle minzioni a brevi intervalli ditempo | @
La perdita involontaria di urina, tipicamente notturna G




11 Candidato segni con una X la risposta che ritiene corretta a destra Prova scritta n.2
Quesito n. 7 | Risposta
La definizione di emottisi é

Emissione di sangue dalle vie respiratorie attraverso la tosse
Emissione di sangue attraverso le feci

Emissioni di sangue con il vomito

Quesito n. 8 | Risposta
Qual ¢ il significato di leucocitosi?

o

Carenza di globuli bianchi : o
Eccesso di globuli rossi ! e
L
Eccesso di globuli bianchi 1 ©
Quesito n. 9 | Risposta
Il campo proprio di attivita e responsabilita dell’'infermiere &
regolamentato dai contenuti del
L.833/78, profilo professionale, codice deontologico : 1]
Profito professionale, codice deontologico, ordinamento didattico di base | ®
e formazione post- base I
Profilo Erofessionale, codice deontologico, D.M 509/1999 I ©
| Quesito n. 10 | Risposta
|[Lo smaltimento di aghi e taglienti viene effettuato:
|in contenitori di propilene rigido imperforabili e impermeabili L
Inella rete fognaria ] O
|in contenitori di cartone rigido impermeabile ! ©
Quesito n. 11 | Risposta

IPrima della somministrazione dei farmaci l'infermiere deve:
Controllare la prescrizione medica e comunicare al direttore sanitario
eventuali errori

Controllare la prescrizione medica, conoscere tempi e modalita di
somministrazione, conoscere incompatibilita e interazioni

®

Controllare la prescrizione medica e somministrare i farmaci alla sera.

1 Quesito n. 12 | Risposta
|L'urinocoltura viene richiesta per accertare:

|i| quadro quantitativo e qualitativo del contenuto batterico delle urine | 0

|i| quadro gualitativo e quantitativo del contenuto di emazie delle urine : 124

|i| guadro quantitativo e qualitativo del contenuto corpuscolato delle i o
urine 1

| Quesiton. 13 | Risposta
|La sterilizzazione é:

Igdistruzione dei microrganismi patogeni | 0

|Ia distruzione di tutte le forme di microrganismi viventi ! 124

|impedire la contaminazione attraverso I'apporto di germi patogeni 1 ©




I1 Candidato segni con una X la risposta che ritiene corretta a destra Prova scritta n.2

| Quesito n. 14 | Risposta
Nell’elettrocardiogramma standard a 12 derivazioni, gli elettrodi
recordiali sono:

e

6
4
8

Quesito n. 15 | Risposta

L’afasia & un’alterazione:

Del linguaggio | ©
Visiva |l e
Motoria )




\.)YO«/(G Lo €$Tf6ﬁr3 %C\?/éﬁ éwv

Il Candidato segni con una X la risposta che ritiene corretta a destra Prova scritta n. 3
Quesito n. 1 | Risposta
L’indice di Apgar si compone della valutazione di quali
indicatori?
Frequenza cardiaca, respirazione,tono muscolare, riflessi, | o
colorito della cute |
|
Frequenza cardiaca, respirazione,tono muscolare, riflessi, I ()
diametro pupillare I
Pressione arteriosa, respirazione, tono muscolare, riflessi, i ©
diametro pupillare i
| Quesito n. 2 | Risposta
La Repubblica ltaliana tutela il diritto degli individui alla
salute, secondo:
ILa legge 833 del 1978 ., ©
|L"articolo n. 32 della Costituzione | ©
Il Giuramento di lppocrate | ©
Quesito n. 3 [ Risposta
Nel caso di onfalocele, al momento della nascita 'addome
del neonato deve essere subito ricoperto da:
Garze sterili asciutte r o
Garze sterili imbevute di soluzione iodata i 2]
Garze sterili imbevute di scluzione fisiologica tiepida e I ©
bendaggio occlusivo |
Quesito n. 4 | Risposta
La sacca di raccolta delle urine deve essere mantenuta:
Al di sotto del livello della vescica ] ©
Al di sopra del livello della vescica | (2]
A livello della vescica )
Quesito n. 5 | Risposta
La colorazione itterica della cute in un paziente é dovuta
a:
aumento dei depositi di ferro ] ©
accumulo di bilirubina nei tessuti I e
1
aumento del consumo di bile ) ©
Quesito n. 6 | Risposta
Qaul & ta complicanza pil comune in seguito a puntura
lombare?
| |
L'intorpidimento degli arti inferiori e superiori | 0
La sonnolenza HIZ
La cefalea ! L3




Il Candidato segni con una X la risposta che ritiene corretta a destra Prova scrittan. 3

Quesito n. 7 | Risposta
Una soluzione & ipotonica rispetto al sangue quando:
La pressione osmotica € inferiore a quella del sangue i Q
La pressione osmotica & superiore a quella del sangue | 12
I
La concentrazione dell'ossigeno € uguale a quella del sangue ! ©
Quesito n. 8 | Risposta
Quale mitto di urina bisogna prendere per eseguire
un'analisi batteriologica?
[Mitto iniziale |1 ©
[Mitto intermedio I @
IMitto intermedio e terminale , ©
| Quesito n. 9 | Risposta
L'Holter cardiaco permette:
Il monitoraggio dell’attivita cardiaca in maniera continua per | )
24 ore o piu |
il monitoraggio della diuresi nel 24 ore | e
La conta della piastrine )
Quesito n. 10 | Risposta
Il dolore anginoso é tipicamente localizzato in sede:
emitorace destro | ©
retrosternale I e
mesogastrica ;y ©
Quesito n. 11 | Risposta
Quanti sono gli atti respiratori al minuto in un adulto in
una situazione di riposo?
12-16 I o
2025 ' @
6—8 HEC)
Quesito n. 12 | Risposta
Per la terapia nella gastroenterite @ maggiormente
raccomandabile:
limpiego di antibiotici : o
I'impiego di antipiretici | O
la correzione degli squilibri idro — elettrolitici | ©
Quesito n. 13 | Risposta
In caso di acidosi respiratoria acuta non compensata,
I'emogasanalisi rivela:
una riduzione del pH ematico Il o
una PCO2 normale K
un aumento del pH ematico i ©




Il Candidato segni con una X la risposta che ritiene corretta a destra

Quesito n. 14 | Risposta

| sintomi della crisi ipoglicemica in un soggetto
insulinodipendente sono:

sudorazione, astenia, tachicardia, tremore | 1]
secchezza della cute, astenia, tachicardia ! e
pallore, tremore, crampi : ©
Quesito n. 15 | Risposta

Quale @ il principale veicolo di infezione ospedaliera?

Il paziente I o
La strumentazione medica I
Le mani dell’'operatore I (3]
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Prova pratica n. 1

Cognome Nome Data di nascita

Il Candidato segni con una X la risposta che ritiene corretta a sinistra
Quesito n. 1

Il candidato indichi la sequenza corretta per il posizionamento di un sondino :
naso - gastrico FN'0 Esi

&
A, B2
a) Controllare che le narici siano pulite JTORIR
b) Introdurre la sonda attraverso la narice fino al retro-faringe, puntando in basso e

indietro. Dopo che la sonda ha superato il naso - faringe flettere la testa del
paziente.

€) Indossare i guanti puliti

d) Immergere la sonda in un lubrificante

e) Fissare la sonda con cerotto

f) |Invitare il paziente a deglutire e, durante la deglutizione, spingere avantila
sonda, ruotandola di 180°

g) Controllare la posizione della sonda prima di cominciare I'alimentazione

Soluzione
1 acf db,ge.
2 acbd, g, e f.
3 acfbdge
4 cadbfge
Quesito n. 2
Si ha una fiala di gentamicina da 40 mg/ml. Volendone somministrare al
paziente 16 myg, quanti ml si devono impiegare?
Soluzione
1 0.5ml
2 02ml
3 0.1ml
4 04ml
Quesiton. 3

Un ago 22 Gauge rispetto a un ago 18 Gauge é:

Soluzione
1 |piu grande
2 pid piccolo
3 di materiale diverso
4 delle stesse dimensioni, ma con filettatura differente



Prova pratica n. 1

Quesito n. 4

La scala di Conley & uno strumento utilizzato per:

Soluzione
1 La predizione del rischio di lesioni da decubito
2 La predizione del rischio di malnutrizione
3 La predizione del rischio di caduta
4 La valutazione dello stato funzionale nelle attivita di vita quotidiana

Quesiton. 5
La dieta del paziente affetto da insufficienza renale acuta non sottoposto a
dialisi deve:
Soluzione

1 Limitare I'apporto di potassio
2 Limitare I'apporto di grassi saturi
3 Limitare I'apporto di proteine
4 Aumentare la quota di liquidi

Quesiton. 6

Il vomito fecaloide é indice di :

Soluzione
1 Aumento della pressione cerebrale
2 Occlusione intestinale
3 Pasto abbondante
4 Gastrite

Quesiton. 7

Quale tipo di presidio permette I'erogazione fino al 90% di ossigeno?

Soluzione
1 Maschera semplice
2 Cannula (tubo nasale)
3 Maschera di Venturi
4 Maschera con serbatoio
Quesito n.8

I metodi di debridement di una ferita comprendono:

Soluzione

1 Uso di enzimi proteolitici, tecnica chirurgica, tecnica biclogica, tecnica autolitica
2 Tecnica chirurgica, uso di enzimi proteolitici, tecnica autolitica, detersione

3 Tecnica autolitica, tecnica biologica, tecnica chirurgica, detersione
4 Tecnica autolitica,tecnica chirurgica, medicazione e detersione



Prova pratica n. 1

Quesito n.9

La Sig.ra Ines di 59 anni ricoverata in cardiochirurgia in seguito a intervento
chirurgico, durante gli accertamenti diagnostici risulta essere
infetta/colonizzata da MDRO (microrganismi multi-resistenti agli antibiotici)
isolati anche nelle vie respiratorie. Quali precauzioni e procedure di
isolamento dovranno essere adottate per questa paziente?

Soluzione
Precauzioni standard + Isolamento del paziente + Precauzioni da contatio +
Precauzioni per droplets
Precauzicni standard + Precauzioni da contatto
Precauzioni da contatto

Precauzioni standard

BN =

Quesito n.10
Un bambino di tre anni presenta un’enterite acuta febbrile. Quale tra i seguenti
interventi & prioritario?
Soluzione
1 Eseguire spugnature
2 Somministrare antibiotico
3 Fornire una corretta reidratazione
4 Somministrare antipiretico
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Prova pratica n. 2

Cognome Nome Data di nascita

Il Candidato segni con una X la risposta che ritiene corretta a sinistra
Quesito n. 1

Attribuire il corretto ordine cronologico alle seguenti operazioni
concernenti la procedura di "misurazione della pressione arteriosa - arti
superiori':

a) posizionare il misuratore (bracciale) in modo che risulti adeguato alla
circonferenza del braccio

b) determinare su quale braccio effettuare la procedura

c) inserire il fonendoscopio

d) ricercare I'arteria brachiale con il timpano dello stetoscopio

e) posizionare correttamente il braccio del paziente rispetto al livello del
cuore

f) inserire il bracciale
‘posizionare la linea mediana della camera d'aria sopra la pulsazione

g) arteriosa, rilevabile nello spazio antecubitale

Soluzione
1|b-a-e-f-g-c-d
2 b-e-a-f-g-d-c
3 g-e-f-a-c-b-d
4 c-e-f-g-d-b-a
Quesito n.2

Per praticare la puntura lombare, il paziente deve essere:

Soluzione
in decubito laterale con arti superiori iperestesi
in decubito prono
in decubito laterale con gambe flesse e testa piegata verso il torace
genuflesso con il dorso esteso

By N =

Quesito n.3

Durante il monitoraggio Holter Pressorio, la persona deve

Soluzione
1 Condurre una vita normale
2 Osservare il riposo assoluto

3 Svolgere attivitd impegnative dal punto di vista fisico
Alternare regolarmente periodi di riposo assoluto a momenti di intensa
4 attivita fisica



Prova pratica n. 2
Quesito n.4

Si parla di bradipnea in presenza di

Soluzione
frequenza respiratoria inferiore a 20 atti al minuto
frequenza respiratoria inferiore a 12 atti al minuto
respiri superficiali alternati a brevi periodi di apnea
respiri profondi alternati a brevi periodi di apnea

BN -

Quesito n.5
Per ematemesi si intende

Soluzione

1 |Espettorazione di sangue dalle vie aeree

difficolta respiratoria che insorge quando I'assistito & supino,
2 costringendolo a mettersi seduto

Vomito misto a sangue, determinato da emorragia dell’apparato
3 gastrointestinale

il movimento fisico dell'aria verso l'interno e l'esterno dell’albero
4 |respiratorio

Quesito n. 6

Il candidato indichi quale {ra le seguenti raccomandazioni & corretta
rispetto alla medicazione della ferita chirurgica

Soluzione
1 !va sostituita, prima delle 24 - 48 ore successive all'intervento chirurgico,
solo se visibilmente sporca di sangue, siero o bagnata

2 va sostituita ogni giorno
va sostituita solo in seguito alla rimozione del drenaggio
4 va sostituita solo in seguito alla rimozione dei punti di sutura

w

Quesito n.7
Quante compresse da 0,125 mg si devono somministrare per ottenere
0,25 mg di dosaggio?

Soluzione
1 2 compresse
2 % compressa
3 3 compresse
4 1 compressa
Quesito n.8
La posizione di Sims é la piu idonea per
Soluzione

1 facilitare e migliorare la respirazione
2 la somministrazione di un clistere evacuativo a piccolo volume
3 favorire I'afflusso di sangue al cervello in caso di lipotimia

4 prevenire le contratture dovute alla flessione delle anche e delle ginocchia



Prova pratica n. 2

Quesito n.9
La giusta sequenza delle fasi di soccorso della "catena della
sopravvivenza” é:
Soluzione
1 |defibrillazione precoce > BLS precoce - ACLS precoce -» allarme precoce
allarme precoce — ACLS precoce — defibrillazione precoce — BLS
2 precoce

3 allarme precoce -> BLS precoce - defibrillazione precoce - ACLS precoce
allarme precoce — defibrillazione precoce — BLS precoce —+ ACLS
4 precoce

Quesito n.10
Indicare quali, tra i seguenti valori di Kaliemia, possono essere

considerati normali

Soluzione
1 3,5-7,0mEqg/L
2 1,5-3,5mEq/L
3 0,5-2,5mEq/l
4 3,5-50mEq/L
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Prova pratican. 3

Cognome Nome Data di nascita

Il Candidato segni con una X la risposta che ritiene corretta a sinistra
Quesito n.1

Attribuire il corretto ordine cronologico alle seguenti operazioni concernenti la
procedura di "esecuzione di una venipuntura per prelievo di sangue":

a) preparare il materiale

b) sistemare il letto ad un'altezza idonea per il lavoro
c) lavarsi le mani

d) scegliere il braccio e posizionarlo in modo che risulti esteso in linea retta,
utilizzando un ausilio (cuscino) se necessario

e) indossare | guanti
f} invitare il paziente a chiudere ed aprire il pugno
g) _applicare il laccio emostatico 7-10 cm sopra il punto d'inserzione dell'ago
Soluzione
1 c-a-b-f-d-e-g
2 c-f-a-g-b-e-d
3 [c-a-b-d-f-e-g
4 b-a-c-d-e-g-f
Quesito n.2
Le scale del dolore servono per:
Soluzione

1 [ classificare il tipo di dolore

2 per individuare F'origine del dolore

3 |la misurazione oggettiva del dolore
4 la misurazione soggettiva del dolore

Quesito n.3

In caso di edema polmonare acuto la persona si posiziona:

Soluzione
1 seduta, con gli arti declivi
2 supina
3 in posizione ortostatica
4 seduta, con gli arti inferiori rialzati
Quesiton. 4

Avendo una fiala da 10 mi da 200 mg di lidocaina al 10%, quanti ml si devono
somministrare per ottenere 20 mg?

Soluzione
5ml
Aml
Secondo indicazione medica
3 mi

B WiN -



Prova pratican. 3

Quesito n.5

| segni e sintomi di uno shock ipovolemico sono:

Soluzione

cute delle estremita fredda ed umida, oliguria, ipotensione, tachicardia,
1 | contrazioni tonico — cloniche

oliguria, ipotensione, tachicardia, alterazione dello stato mentale, presenza di
2  brividi generalizzati

oliguria, perdita di feci, ipotensione, tachicardia, alterazione dello stato mentale,
3 | cute delle estremita fredda e umida

cute delle estremita fredda ed umida, oliguria, ipotensione, tachicardia,
4  alterazione dello stato mentale

Quesito n.6
in che fase della febbre si osserva una profusa sudorazione

Soluzione
1 | Nella fase di remissione
2 Nella fase di defervescenza
3 Nellafase di acme
4 Nella fase di stato
Quesito n.7

La guarigione per seconda intenzione delle ferite é:

Soluzione

una caratteristica che pud interessare le ferite lacero contuse e raramente si
1 | complica in processi infettivi

2 interessa prevalentemente le ferite da ustione ed esita in una cicatrice minima

3 interessa prevalentemente le ferite da trauma

il processo di guarigione in cui comincera dal fondo della ferita con un tessuto di
granulazione che procedera risalendo verso l'alto, fino a raggiungere lentamente
4 la superficie

Quesito n. 8
Un paziente sottoposto a trasfusione di sangue inizia ad avere un’eruzione
cutanea pruriginosa al collo. Qual’é il primo intervento infermieristico?
| Soluzione
Interrompere la trasfusione
Somministrare ossigeno
Informare il medico

'Informare il paziente sulle modalita di prevenzione per le future reazioni da
4 trasfusione
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Quesito n.9

Quale condotta deve tenere I'infermiere nei confronti di un paziente in cui si
sospetti una crisi ipoglicemica:

_ Soluzione
Somministrare glucosio e chiamare il medico
‘Somministrare glucosio, controllare la glicemia e chiamare il medico

'Controllare ta glicemia, somministrare glucosio e chiamare il medico
Chiamare un medico e non fare nulla fino al suo arrivo
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Quesito n.10

In caso di un prelievo di un campione di sangue venoso ad un paziente con arto
plegico, l'infermiere:

Soluzione
Predilige le vene delle mani
Predilige I'arto controlaterale alla plegia
Predilige 'arto plegico
Procede con prelievi arteriosi
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